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会 議 録 (議事要旨) 
会議名 平成 29 年度 第 2 回三豊市公民館基本計画検討委員会

開催日時 平成 29 年 8 月 28 日 13:30～15:30 
開催場所 三豊市危機管理センター301、302 会議室

出席委員 清國祐二、細川武司、岩倉道夫、佐藤晌一、河田紀夫、上村正德、久保しげり、

岩本高明、片桐正文、西川正明、神原道央、森 伸男、大高信晶、大方仁司、

中西 渉、香川秋訓、大西 貢、小玉友良、西山弘茂、甲野里美

欠席委員 森田浩文、詫間政司、西村忠臣、中野雅俊

教育委員会事

務局関係職員

生涯学習課 三倉課長、開口課長補佐、篠原

（委託業者）(株)ぎょうせい（2 名）

傍聴者 非公開

議題 1.開会

2.清國委員長挨拶

3.議事

（1）計画の基本事項について

（2）公民館基本方針について

4.その他

5.閉会

配布資料 資料 1「三豊市公民館基本計画（たたき台第 2 稿）」
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【議事要旨】 

■議題（1）計画の基本事項について 

：資料(基本計画〔たたき台 2稿〕)の加筆修正個所について事務局から説明。 

：アンケート結果(中間集計)について委託業者から説明。 

委員長：アンケート結果(中間集計)を踏まえ、意見はないか。特に公民館の活性化・利用者増加

などに関して何か意見はないか。 

委 員：【意見なし】 

委員長：第 2章の議論をする際、改めて意見を伺うということでよろしいか。 

委 員：【異議なし】 

■議題（2）公民館基本方針について 

：「第 2章」各委員からの意見について委託業者から説明。 

委 員：事前の意見は本計画策定のベースとなるものなのか？この意見そのものは計画に記載さ

れるのか。 

委員長：個々の文言は記載されない。事前に伺った内容を踏まえて計画を策定することになる。 

委 員：基本理念を考えるのは難しい。 

委 員：計画 20ページ公民館基本方針、基本理念と事前に出た委員からの意見とのつながりがよ

く分からない。 

事務局：今回いただいた意見をまとめた上で、計画書の基本理念に落とし込むことになる。個々

の意見すべてが計画に記載されるわけではない。 

委 員：今回出た意見を一度まとめることが必要。 

委員長：今回意見をいただいて改めて成案を出すことになる。今回の意見の中には地域の関係性

の希薄さがあるところも見られる。今後、公民館が地域の関係づくりや市民の協働・学

びの拠点となることが必要になると思われる。そのような部分も基本理念の候補になる

かもしれない。 

委員長：次回、理念に関する成案ができてから意見をいただくことにする。 

委員長：特に「公民館の機能」についての意見はないか。 

委 員：たたき台 21ページの公民館施設の整備方針について、中央公民館としての機能をどのよ

うに発揮していくかを検討することが必要。公共施設再配置計画が上位計画として重要

であるが、中央公民館、地区館、分館の位置づけを明確にする必要がある。 

委員長：公民館施設の整備方針のなかで三豊市のとしての考え方を記載すればいいのではないか

と考える。 

事務局：上位計画の公共施設総合管理計画を前提とした上で、地域の実情に合わせた方向性を示

す考えである。 

委 員：公民館活動の趣旨から考えると町の中央だけでなく、町の端々までの配慮も必要である。 

事務局：分館については旧町単位での再配置を行う予定。 
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委員長：市としての今後の方針を具体的に記載していくことは難しいか。 

委 員：たたき台 20ページの公民館活動の推進方針について、事前の意見結果のみを採用すると

計画が偏ったものになるのではないか。 

委員長：アンケートのみに頼るのではなく、国の制度・法律を踏まえ、地域の実情に合わせたも

のにするよう事務局と調整する。 

委 員：たたき台 21ページ以降の各地区の公民館について[★未耐震]をいう記載がある。計画書

に記載する際、耐震化についての方針を決めておく必要がある。 

事務局：学校の耐震化が先に進められた経緯があり、公民館はこれからである。現時点での状況

を記載している。 

委 員：たたき台 25 ページ(三野地区)の加筆部分(網掛け)についての見解を示してほしい。 

事務局：関係各部署に現状を確認した結果を記載している。 

委 員：整備方針は地理的なものを踏まえて検討してもらいたい。 

委員長：本計画では三豊市公民館全体の方向性を示すものであるので、個々の公民館の計画につ

いては記載しない想定である。 

委 員：公民館施設の整備方針には地区ごとの大きな考え方を記載しておく必要があるのではな

いか。 

委員長：事務局で検討する。 

■その他 

事務局：次回開催日は 11月 2 日(木)13：30～の予定。皆さんの意見を基に、第 2章・第 3章の案

を事前に郵送する。これに基づき委員の意見をいただく予定。 

■閉会挨拶 

副委員長：次回は文章が作成されるので、活発な意見交換が期待される。 

■閉会（15：30） 


